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N i e d e r s c h r i f t  
B i l d u n g s - ,  K u l t u r -  u n d  S o z i a l a u s s c h u s s  

BKS/2019-2024/21 

Sitzungstermin: Donnerstag, 25.05.2023 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:11 Uhr 
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin 

Anwesend sind:  
Mitglieder des Gremiums  
Herr Prof. Dr. Gordon Heringshausen WG Genthin-Mützel-Parchen  
Herr Andy Martius CDU  
Herr Andreas Buchheister CDU kommt 17:43 Uhr (während TOP 

6) 
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE  
Herr Sebastian Kroll GRÜNE  

Vertreter  
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel i. V. SR Schwandt 

Sachkundige Einwohner  
Frau Bianca Kahl Vorschlag: DIE LINKE  
Frau Bianka Kemnitz Vorschlag: WG Genthin/Mützel/Parchen  
Frau Marianne Renusch  

Verwaltung  
Frau Carola Elsner  
Herr René Peters  

 
Es fehlen: 
Mitglieder des Gremiums  
Herr Christoph Neubauer SPD entschuldigt 
Herr Dr. Hubert Schwandt FFW Parchen  

Sachkundige Einwohner  
Frau Ines Banse CDU  
Herr Stefan Kroll Vorschlag: CDU entschuldigt 
Frau Marina Wöhling LWG Fiener  

Verwaltung  
Herr Matthias Günther  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Verpflichtung des ehrenamtlichen Mitglieds Frau Marianne Renusch als sachkundige Einwohne-
rin     

3 Bestätigung der Tagesordnung     

4 Einwohnerfragestunde     

5 Bestätigung der Niederschrift vom 30.03.2023 - öffentlicher Teil     

6 Vorstellung Konzept Verein "Bildung und Erziehung Christi Leib e. V."     

7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil     

8 Informationen des Ausschussvorsitzenden - öffentlicher Teil     

9 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen 
Sitzung     
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15 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Der Ausschussvorsitzende Heringshausen eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwe-
senden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest.  
 

  
     

            
 
TOP 2 Verpflichtung des ehrenamtlichen Mitglieds Frau Marianne Renusch als sach-

kundige Einwohnerin   
 Der Ausschussvorsitzende Heringshausen verpflichtet das ehrenamtliche Mitglied 

Frau Marianne Renusch als sachkundige Einwohnerin auf die gewissenhafte Erfül-
lung ihrer Pflichten.  
 

  
     

            
 
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung   
 Die Tagesordnung der heutigen Sitzung wird einstimmig bestätigt.  

 
  
     

            
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   
 Herr Berndt Franke stellt im Rahmen der Einwohnerfragestunde 2 Fragen. Diese sind 

dem Ratsinformationssystem/Bürgerinfoportal als Anlage zur Niederschrift beigefügt. 
 
Frau Elsner (FBL BOS) informiert folgendermaßen: 

„Die Problematik der personellen Gegebenheiten sind bekannt.  

Am 22.05.2023 hatte die langjährig Beschäftigte, Frau Draeger ihren letzten Arbeits-
tag und befindet sich nunmehr im wohlverdienten Ruhestand. Die große Anzahl der 
Personen, die sich an diesem Tag von ihr verabschiedet haben, zeigt einmal mehr, 
den Bekanntheitsgrad und die Beliebtheit dieser Mitarbeiterin. An dieser Stelle möch-
te ich nochmals herzlichen Dank für das unermüdliche Engagement zum Wohle der 
Bibliothek sagen und ihr auf ihrem neuen Lebensabschnitt alles Gute wünschen.  
Mit diesem Personalwechsel scheidet zugleich die einzige Fachkraft der Einrichtung 
aus. Um die Bereiche Ausleihe und Veranstaltungsorganisation bzw. -absicherung für 
die Besucher der Einrichtung kurzfristig gesichert zu wissen, befindet sich die vom 
Bürgermeister in der letzten SR-Sitzung angezeigte personelle Unterstützung durch 
die Verlegung des Arbeitsplatzes der Stelleninhaberin Kultur/Tourismus in die Räum-
lichkeiten der Bibliothek aktuell in Umsetzung.  
Weitere Ausführungen zum geplanten Vorhaben ergehen im nichtöffentlichen Teil.“   
 

  
     



 

Niederschrift 
BKS/2019-2024/21 
 Seite: 3 

            
 
TOP 5 Bestätigung der Niederschrift vom 30.03.2023 - öffentlicher Teil   
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 30.03.2023 wird einstimmig 

bestätigt.  
 

  
     

            
 
TOP 6 Vorstellung Konzept Verein "Bildung und Erziehung Christi Leib e. V."   
 Die Herren Markus Speckmann und Thomas Nestelberger vom Verein „Bildung und 

Erziehung Christi Leib e. V.“ stellen die dem Tagesordnungspunkt als Anlage beige-
fügte Präsentation vor. 
 
Nach begonnener Fragerunde der Ausschussmitglieder, die auch einer Beantwortung 
unterzogen werden, führt der Ausschussvorsitzende aus, dass der Stadtrat bzw. der 
Ausschuss im Rahmen der Zulassung der öffentlichen Schule keine Entscheidungs-
hoheit haben. Diese liegt beim Landesschulamt bzgl. der Zulassung der Schule. 
Er erfragt weiterhin bei den Vereinsmitgliedern, ob die Präsentation zur Veröffentli-
chung im Bürgerinformationssystem genutzt werden darf, was von Seiten der Ver-
einsmitglieder bejaht wird. 
 
 

  
     

            
 
TOP 7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Frau Elsner (FBL BOS) informiert anhand des dem Tagesordnungspunkt und der 

Sitzung beigefügten Dokuments.  
 

  
     

            
 
TOP 8 Informationen des Ausschussvorsitzenden - öffentlicher Teil   
 Der Ausschussvorsitzende Heringshausen weist noch einmal darauf hin, dass am 

04.06.23 der Tag der Vereine stattfinden wird. Alle Stadträte und Engagierte sind 
hierzu herzlich eingeladen. 
 
Weiterhin thematisiert er die in der Februar-Sitzung vorgestellten Schülerprojekte, wo 
Stadtrat Nitz ausdrücklich seine Unterstützung für die Jugendlichen zugesagt hat. 
Auch in anderen Ausschüssen sind Projekte vorgestellt worden. Hierzu sind nun die 
Ablehnungsschreiben zugegangen. Hier bedankt man sich für das Engagement und 
bittet weiterhin um Unterstützung seitens der Schüler. Aufgrund von Baugegebenhei-
ten oder fehlende Ressourcen ist es nicht möglich, die Projekte umzusetzen. 
 
 

  
     

            
 
TOP 9 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Seitens der Ausschussmitglieder werden keine Anfragen an die Verwaltung gestellt. 
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Auch Anregungen werden nicht vorgetragen.  
 

  
     

            
 
TOP 14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 

nichtöffentlichen Sitzung   
 Der Ausschussvorsitzende Heringshausen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Be-

schlüsse wurden in nichtöffentlicher Sitzung nicht gefasst.  
 

  
     

            
 
TOP 15 Schließung der Sitzung   
 Der Ausschussvorsitzende Heringshausen schließt die Sitzung um 19:11 Uhr. 

 
 
 
 
(Prof. Dr. Gordon Heringshausen)    (René Peters) 
Ausschussvorsitzender     Protokollant 
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